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Programové prohlášení Rady MČ Praha 5  

pro volební období 2022–2026 

  

Prolog  
 

Základem tohoto programového prohlášení Rady městské části Praha 5 (dále jen Rady MČ) jsou 

předvolební programy politických subjektů sdružení nezávislých kandidátů Praha 5 sobě, Piráti 

Praha 5 a SEN 21 a také programové priority, které tyto subjekty uvedly v koaliční smlouvě uzavřené 

8. 11. 2022. V programovém prohlášení Rady MČ jsou tyto základy zpracovány do konkrétních cílů, 

kterých Rada MČ chce dosáhnout ve volebním období 2022–2026. 

 

Obecnou prioritou Rady MČ pro volební období 2022–2026 je zahájení uskutečňování ambiciózní 

vize, která spočívá v posunu kvality života v Praze 5 na úroveň nejlepších měst Evropy. Týká se 

například stability a bezpečnosti, zdraví obyvatel a sociální péče, dostupnosti kultury a sportu, 

vzdělávání, životního prostředí nebo kvality infrastruktury. Abychom jako Praha 5 mohli být 

srovnatelní s evropskou špičkou, uvědomujeme si, že se musíme dostat kvalitou života nejdříve na 

čelnou příčku v Praze.  

 

Je jasné, že plné uskutečnění této vize přesahuje jedno volební období. Přesto se Rada MČ rozhodla 

s tímto procesem začít, protože není důvod, aby občané městské části Praha 5 na plnění takového 

úkolu dále čekali.   

 

Rada MČ si stanovuje pro dané volební období následující programové závazky, které jsou členěné 

do tematických kapitol zohledňujících složení Rady MČ a kompetence jejích členů. 
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1. Strategické plánování 

Pro dosažení vize a cílů nové politické reprezentace je potřeba upravit strategické dokumenty 

městské části včetně Strategie 2030+, akčního plánu a zásobníku projektů. Zároveň je potřeba 

pracovat na proaktivní organizační kultuře a spolupráci mezi politickou reprezentací a úřadem.  

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Zrevidujeme Strategii 2030+ tak, aby vyhovovala cílům, které vycházejí z nové vize. 

K upravené strategii budeme přistupovat jako k živému dokumentu a jednou ročně ji chceme 

dále revidovat a přizpůsobovat aktuálnímu vývoji situace. 

⚫ Zaměříme se na budování proaktivní organizační kultury napříč úřadem. Ve všech gescích 

budeme usilovat o spolupráci s partnery, kteří jsou nositeli té nejlepší praxe, renomé 

a organizační kultury.   

⚫ Budeme vyjednávat s hlavním městem o aktualizaci Strategického plánu hlavního města 

Prahy tak, aby byl co nejvíce v souladu s naší vizí a cíli.    

⚫ V rámci zahraniční spolupráce se zaměříme na navázání kontaktu alespoň s jedním městem 

či městskou částí, které splňují nároky města s nejvyšší kvalitou života.  

⚫ Mezi strategické priority Rady MČ patří investice do rozšiřování a rekonstrukcí budov 

základních a mateřských škol, včetně vnitřního vybavení. Zasadíme se také o výstavbu 

nových škol a školek v částech Prahy 5, kde předpokládáme výrazný nárůst obyvatel. 

⚫ Chceme bezpečnou, čistou a sociálně citlivou městskou část. Proto aktivně podpoříme lokální 

i celopražské řešení drogové problematiky ve spolupráci s MHMP a dalšími městskými 

částmi. Vytvoříme také záměr rekonstrukce domu ve Strakonické ulici pro sociální účely a 

podpoříme řešení bezdomovectví ve spolupráci se všemi zúčastněnými stranami. Prověříme 

také možnost založení městského sociálního podniku pro lepší úklid.   

⚫ Strategickou prioritou bude samozřejmě ochrana životního prostředí a udržitelnost. 

Revitalizujeme například park Mrázovka, vybudujeme park Na Pláni a budeme pokračovat 

v projektu revitalizace parku Kavalírka. Zahájíme měření stopy uhlíkových plynů za MČ P5 

a reálně se připojíme k závazku Klimatického plánu hlavního města Prahy.  

⚫ V oblasti kultury budeme pokračovat v rekonstrukci letohrádku Portheimka, zprovozníme 

v něm galerii pro výstavní činnost a komorní hudební scénu. K plánovaným výstavám 

budeme jako doplňkovou činnost prosazovat vzdělávací programy. V oblasti sportu se 

zasadíme například o rychlou výstavbu dočasného zimního stadionu v Jinonicích v souvislosti 

s ukončením provozu zimního stadionu Nikolajka. Prověříme rovněž možnosti vybudování 

trvalého zimního stadionu na Praze 5. 

⚫ Pro úspěšný rozvoj městské části je v neposlední řadě klíčová doprava. Posoudíme proto 

varianty řešení Radlické radiály, projednáme je ve výborech a doporučíme upravit projekt 

k zajištění příznivějšího dopadu na občany městské části Praha 5 a odstranění překážek 

bránících vydání rozhodnutí o umístění stavby. Zasadíme se také o posun v humanizaci 

Plzeňské ulice a zlepšení Smíchova pro cyklodopravu.  
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2. Finance a investice  

Rozpočet je základním ekonomickým nástrojem pro realizaci úkolů městské části a cílů stanovených 

radou a zastupitelstvem městské části na příslušné období. Rozpočet slouží k zajištění finančních 

prostředků na práce a činnosti realizované městskou částí a zřizovanými organizacemi. Při přípravě 

rozpočtu bude hlavním hlediskem dlouhodobá udržitelnost veřejných financí a schopnosti MČ dostát 

svým závazkům. Běžné výdaje budou plánovány tak, aby nepřekročily plánovaný objem příjmů. 

Kapitálové výdaje budou plánovány podle aktuálních možností financování městskou částí a budou 

realizovány pouze v případě, pokud budou zajištěny zdroje financování. To se týká všech plánovaných 

investic, jejichž konkrétní výčet je uveden v kapitolách jednotlivých gescí níže. Největší investice jsou 

připravovány především v oblasti školství, bydlení a sociálních služeb. Velkou pozornost si také 

zaslouží veřejný prostor a zeleň. Z dlouhodobého hlediska je cílem realizace spíše větší množství 

finančně dostupných záměrů po celém území Prahy 5 než zaměření se pouze na několik málo 

nákladných projektů. Podle vývoje realizace investičních akcí bude vždy zvažováno časové rozložení 

investičních akcí a způsob jejich financování v dalších letech. 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Zavedeme dlouhodobě udržitelný stabilní rozpočet.  

⚫ Budeme analyzovat účelnost provozních výdajů a pracovat na jejich snížení. Průběžně 

budeme kontrolovat plnění příjmů a výdajů rozpočtu. Prověříme hospodárnost zdaňované 

činnosti. 

⚫ Zrevidujeme výši a systém programových dotací poskytovaných městskou částí a jejich 

administraci. Bude prověřena účelnost darů a přínos pro občany MČ.  

⚫ Vyhodnotíme hospodárnost a efektivitu dodávek a služeb zajišťovaných externími 

dodavateli. V případech, kdy bude výhodnější zajišťování některých služeb vlastními 

zaměstnanci, změníme systém vztahů s externími dodavateli. 

⚫ Budeme spolupracovat a aktivně jednat s hlavním městem Prahou s cílem zajistit 

spolufinancování připravovaných investičních projektů.  

⚫ Zaměříme se na maximální spolufinancování plánovaných investičních a neinvestičních 

projektů z dotací a grantů. V souvislostí s tím zvážíme personální posílení oddělení 

evropských fondů a dotací. Trvale budeme hledat možnosti využití dotačních možností a 

zapojíme do toho pracovníky úřadu, zvážíme možnosti personálního posílení těchto činností. 

⚫ Nedopustíme zadlužování MČ.  
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3. Udržitelný rozvoj 

 

Praha 5 jako udržitelné město umožní všem svým obyvatelům naplnit své potřeby, zajistit si dobrý 

život a životní pohodu, aniž by ničila životní prostředí nebo ohrožovala životní podmínky jiných lidí 

dnes či v budoucnosti. To například znamená, že nebudeme plýtvat zdroji jako jsou energie a voda, 

ale budeme zavádět efektivní a čisté technologie, podporovat kvalitní bydlení a usilovat o co 

nejkvalitnější vzdělávání a kulturu. Tyto cíle budeme prosazovat napříč gescemi městské části jako 

jsou například finance a investice, územní rozvoj, školství, veřejný prostor, sociální oblast nebo 

doprava. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 mimo jiné tato opatření: 

⚫ Rozšíříme energetický tým městské části, ve kterém budou pracovat ti nejlepší odborníci.    

Zahájíme proces kalibrace realizovaných a připravovaných investic podle doporučení 

energetického týmu se záměrem optimálního využívání zdrojů v celém životním cyklu 

investic.  

⚫ Zahájíme realizaci opatření vedoucích k energetickým úsporám na majetku MČ Prahy 5. Pro 

projekty podporující udržitelnost získáme externí financování z různých grantových výzev 

českých ministerstev a/nebo projektů EU. 

⚫ Připravíme a realizujeme centralizaci nákupu energií a přechod na spotové ceny, abychom 

docílili ekonomické efektivity. Budeme usilovat o co největší rozšíření výroby energie 

z obnovitelných zdrojů včetně komunitní energetiky s cílem posílit energetickou 

soběstačnost Prahy 5.  

⚫ Cíle v udržitelnosti zasadíme do Strategie 2030+ a návazných politik městské části. Budeme 

průběžně doplňovat potřebná opatření pro udržitelnost. Zahájíme měření stopy 

skleníkových plynů za MČ P5 a reálně se připojíme k závazku Klimatického plánu hlavního 

města Prahy. Budeme podporovat opatření vedoucí ke snižování odpadů (cirkulární 

ekonomika). Podpoříme vytvoření městského „reuse centra“. 

⚫ Podpoříme adaptační opatření, abychom zmírnili dopady globálního oteplování na občany 

Prahy 5. Vytvoříme pilotní projekt odpovědného zadání veřejné zakázky a zasadíme se 

o rozšíření odpovědného zadávání a odpovědného nakupování v rámci naší městské části.  

⚫ Téma udržitelnosti budeme podporovat a koordinovat napříč jednotlivými gescemi, aby 

došlo ke skutečné realizaci cílů v této oblasti.     
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4. Školství   

Městská část Praha 5 je zřizovatelem třinácti základních a dvaadvaceti mateřských škol. Na rozdíl od 

zbytku republiky v naší městské části počty narozených dětí neklesají, ale díky migračním vlivům 

a vlivem nové bytové výstavby se stále drží na vrcholu demografické křivky. Proto je třeba stávající 

kapacity mateřských a základních škol, školních jídelen, sportovišť a školních družin nadále rozšiřovat. 

Pokud totiž mají školy problémy s kapacitou, těžko se mohou soustředit na zkvalitňování výuky. 

Kapacity a kvalita jsou spojené nádoby. Strategii rozvoje škol a školek budeme odpovědně vytvářet 

s ohledem na nové trendy ve vzdělávání, předpokládaný demografický vývoj Prahy 5 a požadavky 

jejích obyvatel. Naším cílem je rozmanitá nabídka vzdělávání na Praze 5 pro skutečně všechny děti. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Budeme významně investovat do rozšiřování a rekonstrukcí budov základních a mateřských 

škol, včetně vnitřního vybavení. Zasadíme se o výstavbu nových škol a školek v částech 

Prahy 5, kde předpokládáme výrazný nárůst obyvatel. 

⚫ Zmodernizujeme školní kuchyně (v ZŠ Pod Žvahovem a v ZŠ Chaplinovo nám.) a zastaralé 

kotelny s neekonomickým provozem. 

⚫ Povedeme jednání s Magistrátem hlavního města Prahy a investory o spolupráci při výstavbě 

nových školských zařízení. Prověříme možnost využití stávajících školských budov v majetku 

města, které jsou pronajímány soukromým subjektům.  

⚫ V případě spolufinancování MHMP postavíme novou ZŠ Madeleine Albrightové a ZŠ Na Výši 

včetně druhého stupně. 

⚫ Postavíme novou MŠ v ulici Naskové (5 tříd), dostavíme 2 třídy v MŠ Pod Lipkami 

a připravíme projekt MŠ Barrandov západ (6 tříd). 

⚫ V případě vyhlášení vhodného dotačního titulu zajistíme snížení energetické náročnosti 

budov MŠ Beníškové, MŠ Duha a MŠ na náměstí 14. října. 

⚫ Postavíme nový bazén při ZŠ Weberova a prověříme možnosti fotovoltaiky na střeše školní 

budovy. 

⚫ V nejzatíženějších lokalitách zvážíme výstavbu modulární/kontejnerové školy, pro zajištění 

dočasných kapacit MŠ/ZŠ. 

⚫ Zajistíme dostatek míst v mateřských školách pro všechny děti od 3 let. 

⚫ Podpoříme vznik dětských skupin a vzdělávání pro děti od 2 let. 

⚫ Zaměříme se na rekonstrukce školních sportovišť a zahrad s cílem zajištění prostoru pro 

volnočasové aktivity dětí a mládeže. Iniciujeme využívání školních sportovišť veřejností. 

Posílíme spolupráci škol se sportovními kluby a oddíly. 

⚫ Budeme podporovat vzdělávání ředitelů, zejména v jejich roli manažera a lídra, a klást důraz 

na profesní růst pedagogických pracovníků. 
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⚫ Nadále budeme podporovat školy v získávání prostředků z evropských fondů a ostatních 

dotačních titulů. 

⚫ Budeme nadále přispívat na půlúvazek nepedagogických pracovníků všem základním 

i mateřským školám. 

⚫ Podpoříme aplikaci a získávání příkladů dobré praxe z tuzemských i zahraničních škol 

a vzdělávacích systémů, včetně zahraničních stáží nebo výměnných pobytů našich pedagogů. 

⚫ Podpoříme využití moderních informačních technologií ve vzdělávání a v této oblasti 

budeme školám metodicky i finančně pomáhat. 

⚫ Budeme dbát na dobrou atmosféru ve školách i školkách a na podporu psychického zdraví 

dětí i pedagogů. 

⚫ Budeme podporovat dětskou a žákovskou participaci a činnost žákovských parlamentů jako 

nástroje pro získávání občanských kompetencí mladé generace. 

⚫ Budeme podporovat školní spolky a spolupráci mezi rodiči a školou. 

⚫ Budeme klást důraz na lepší využití potenciálu školských rad. 

⚫ Zvýšíme kvalitu školního stravování. Zajistíme sdíleného nutričního poradce pro školní 

jídelny. Zlepšíme dostupnost obědů pro všechny děti s povinnou školní docházkou. 

⚫ Budeme realizovat Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV, financovaný z operačního 

programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. 

⚫ Vytvoříme autoevaluační dotazník pro školy, který nám umožní sledovat vývoj jednotlivých 

škol. 

⚫ Vytvoříme přehledný školský web Prahy 5. 
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5. Územní rozvoj   

Praha 5 je dynamicky se rozvíjející městská část, která zejména v posledním desetiletí zaznamenala 

výrazný příliv nové zástavby a v budoucích letech lze očekávat pokračování tohoto trendu. Pro vznik 

plnohodnotného funkčního města je potřeba jasná a srozumitelná vize. Proto prosazujeme 

strategický a koncepční přístup, který bude dopředu veřejně deklarovat požadavky a potřeby 

městské části směrem k budoucímu rozvoji. Ty jsou směřovány k soukromým i městským záměrům 

a specifikují projekty městské části. Naším hlavním cílem je zajištění rovnoměrného a dostatečného 

množství veřejné vybavenosti, zejména v oblastech, kde dnes chybí, a v rozvojových lokalitách.  

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Budeme aktivně chránit dle územního plánu zelené plochy před zastavěním nejen v rámci 

volebního období, ale i v dlouhodobém horizontu. 

⚫ Budeme rozvíjet komplexní veřejnou vybavenost v rozvojových lokalitách i v existujících 

lokalitách, kde je tato vybavenost nedostatečná. Zároveň budeme usilovat o silnější zapojení 

zejména větších investorů do jejího financování a budování i do vytváření veřejné 

infrastruktury. 

⚫ Na základě připomínek od veřejnosti aktualizujeme a doplníme Strukturální plán, který je 

důležitým nástrojem pro ochranu charakteru stávajících lokalit i dokumentem mapujícím 

potřeby jednotlivých částí Prahy 5. Budeme usilovat o to, aby se některé prvky Strukturálního 

plánu staly územně plánovacím podkladem, čímž posílíme jejich závaznost. 

⚫ Budeme koordinovat záměry v rozvojových územích (zejména Smíchov City, oblast 

Strakonické a Nádražní, oblast Radlické a okolí, Barrandov, oblast kolem Plzeňské 

a Kukulovy). Zpracujeme územní studie pro části, kde dosud zpracovány nebyly, a budeme 

dohlížet na dodržování a naplňování existujících. 

⚫ Budeme včas informovat veřejnost o plánovaných městských i soukromých stavebních 

záměrech. Plánování veřejných projektů a významnějších soukromých projektů bude 

probíhat ve spolupráci s obyvateli. 

⚫ Budeme podporovat a podnikat kroky k postupné proměně Plzeňské, Radlické, Strakonické, 

Lidické a Štefánikovy ulice v přívětivé městské třídy. 
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6. Majetek   

Pronájem bytových i nebytových prostor tvoří jeden z nejvýznamnějších finančních výnosů městské 

části, proto je potřeba věnovat správě majetku náležitou péči. Obecní byty budeme pronajímat tak, 

aby bylo dosaženo finančních cílů, a zároveň budeme přihlížet k potřebám profesí, jako jsou školský 

a lékařský personál, policie, hasiči, úřední aparát a další profese nezbytné pro chod města. Postupně 

budeme rozšiřovat bytové jednotky sloužící k sociálním účelům. Na základě získaných dat se budeme 

kvalifikovaně rozhodovat o tom, jak prioritizovat opravy městského majetku. Pokud bude třeba 

nepotřebný majetek prodat, budeme postupovat tak, aby při prodeji došlo k řádné a transparentní 

soutěži. Všechny zakázky spojené se správou obecního majetku budou dostupné na internetu. 

Nevýhodné pronájmy nebytových prostor budeme vypovídat v rámci podmínek uzavřených 

smluvních vztahů.  

 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Sjednotíme systémy správy majetku za účelem zefektivnění evidence a správy majetku. 

Zanalyzujeme možnost jiných způsobů správy majetku (např. formou městské společnosti).   

⚫ U prázdných a uvolněných obecních bytů vyhodnotíme jejich technický stav, atraktivnost 

lokality, náklady na rekonstrukci a zařadíme je do harmonogramu oprav. Zaměříme se na 

efektivitu těchto oprav. 

⚫ Hladinu nájemného bytových jednotek budeme regulovat za účelem zvyšování standardu 

a nezbytných oprav bytového fondu. 

⚫ Při plánování oprav majetku začneme zohledňovat jeho budoucí očekávaný výnos. 

⚫ Budeme navyšovat kapacitu bydlení pro nízkoprahové skupiny v souladu s koncepcí 

sociálního bydlení.  

⚫ Budeme pokračovat v projektech dostupného bydlení pro mladé rodiny a rodiny s nižší 

příjmovou hladinou. 

⚫ Při pronájmu nebytových prostor budeme postupovat dle kritéria výše nájmů a se 

zohledněním potřeb občanské vybavenosti. V opodstatněných případech budeme zvažovat 

posílení občanské vybavenosti. 

⚫ Budeme pokračovat v revitalizaci dělnické kolonie Buďánka dle schváleného manuálu. 

⚫ Budeme pokračovat v plánované rekonstrukci usedlosti Koulka. 

⚫ Budeme usilovat o redukci billboardů na Praze 5. 

 

 

  



 

9 
 

7. Sport   

Uvědomujeme si, že sportování a aktivní trávení volného času má kladný vliv na fyzické a psychické 

zdraví obyvatel a je jedním z prostředků prevence sociálně patologického chování. Je proto nutné 

zajistit dostatek příležitostí ke sportování všech věkových kategorií. Budeme proto dále rozvíjet 

dostupnou a veřejnosti otevřenou sportovní infrastrukturu. Budeme také pokračovat ve finanční 

podpoře klubů s důrazem na sportování dětí, mládeže, osob se zdravotním postižením a seniorů. 

Podpoříme sportovní organizace v budování a modernizaci sportovních areálů. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Podpoříme sportovní kluby skrze programové dotace s důrazem na práci s mládeží, seniory, 

osobami se zdravotním postižením a skupinami osob ohrožených sociálně patologickými 

jevy. 

⚫ V rámci aktivního města budeme podporovat příspěvky na sportovní kroužky dětem, aby 

byly sportovní aktivity dostupné pro většinu rodin. 

⚫ Budeme chránit všechny sportovní areály před zástavbou v souladu s územním plánem obce, 

resp. Metropolitním plánem. 

⚫ Otevřeme pro veřejnost nové multifunkční hřiště na Hořejším nábřeží, které bude nabízet 

letní i zimní sportovní vyžití. 

⚫ Budeme usilovat o co nejvyšší bezbariérovost sportovišť, aby byla využitelná pro osoby se 

zdravotním postižením. 

⚫ Zasadíme se o rychlou výstavbu dočasného zimního stadionu v Jinonicích v souvislosti 

s ukončením provozu zimního stadionu Nikolajka. Prověříme možnosti vybudování trvalého 

zimního stadionu na Praze 5. 

⚫ Budeme otevírat sportoviště širší veřejnosti. Podpoříme víceúčelové využití sportovišť 

a vznik hřišť pro starší mládež ve veřejném prostoru. Budeme dbát na jejich údržbu. 

⚫ Dokončíme realizaci skateparku v Jinonicích a připravíme vznik skateparku na sídlišti 

Barrandov.  

⚫ Zrealizujeme pumptrack a skatepark pro starší mládež v Košířích v areálu SK Uhelné sklady. 

⚫ Podpoříme vznik multifunkční haly na Barrandově a v Radlicích. 

⚫ Revitalizujeme fotbalové hřiště v Hlubočepích. 

⚫ Podpoříme vznik a rozvoj nízkoprahových volnočasových sportovních areálů a klubů, 

zejména v oblasti Barrandova a Smíchova. 

⚫ Zajistíme transparentní, férové a digitální vyhodnocování a rozdělování sportovních dotací. 
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8. Sociální oblast a zdravotnictví  

Chceme maximálně podporovat soběstačnost, poskytovat podporu a pomoc všem těm, kteří se ocitli 

vzhledem ke svému věku, zdravotnímu stavu či chronickému onemocnění v situaci, kdy jsou částečně 

či úplně odkázáni na pomoc jiných. Proto budeme v kooperaci s Magistrátem hl. m. Prahy usilovat 

o optimalizaci sítě poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb tak, aby odpovídala skutečným 

potřebám občanů s ohledem na výrazný nárůst seniorů v Praze 5. Zasadíme se o větší informovanost 

občanů o dostupných službách a budeme nadále rozvíjet naše komunitní centra, aby byly maximálně 

využity všemi generacemi. Budeme dále rozšiřovat bytový fond pro zranitelné skupiny. Ve spolupráci 

s neziskovým sektorem posílíme preventivní a terénní programy pro rizikové skupiny osob. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ V roce 2024 dokončíme výstavbu nového domu s pečovatelskou službou Raudnitzův dům II. 

Tím rozšíříme bytový fond o 19 bytů zvláštního určení. Budeme pokračovat s plánem 

výstavby nového domu s pečovatelskou službou v objektu Poštovka po otevření nové školy 

Na Výši. 

⚫ Ve spolupráci s neziskovými organizacemi posílíme terénní sociální programy na území 

Prahy 5. Podpoříme řešení bezdomovectví ve spolupráci se všemi zúčastněnými stranami 

(městská policie, magistrát, starostové a sociální radní, neziskovky).   

⚫ Aktivně podpoříme celopražské řešení drogové problematiky ve spolupráci s MHMP 

a dalšími městskými částmi. 

⚫ Navýšíme bytové kapacity pro zranitelné skupiny. Zejména vnímáme nedostatek větších 

sociálních bytů pro rodiny s dětmi.  

⚫ Otevřeme třetí dětskou skupinu na Hřebenkách, abychom pomohli rodinám s malými dětmi 

do 3 let. Budeme revitalizovat zahradu dětských skupin s důrazem na přírodní prvky. 

⚫ Vytvoříme nové přehledné webové stránky CSOP pro zvýšení informovanosti občanů 

o dostupných sociálních službách na Praze 5. 

⚫ Otevřeme detašované pracoviště komunitního centra Prádelna v objektu na Švédské ul. 

s programem zaměřeným zejména na rodiče s dětmi.  

⚫ Budeme pokračovat v systému komunitního plánování sociálních a navazujících služeb. 

Vytvoříme pozici koordinátora integrace cizinců. 

⚫ Ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy budeme usilovat o otevření nového cenově 

dostupného domova pro seniory a domova se zvláštním režimem na území Prahy 5 na Palatě. 

V rámci tohoto projektu budeme prosazovat rozšíření občanské vybavenosti v lokalitě 

Hřebenek a uvolnění školského objektu. 

⚫ Vytvoříme záměr na rekonstrukci domu na Strakonické ul. pro sociální účely.  

⚫ Zlepšíme pracovní podmínky profesionálním pečovatelům, zajistíme jim profesionální 

konzultace a semináře s cílem zkvalitnění poskytovaných služeb. Provedeme nezávislý 

průzkum kvality poskytovaných služeb pro seniory. Poskytneme větší podporu neformálním 

pečujícím, kteří jsou často na hranici vyčerpání.  
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⚫ Podpoříme rozšíření nízkoprahových sociálních služeb pro děti a mládež se zaměřením na 

problémy v oblastech Smíchov a Barrandov. Zajistíme nebytové prostory na Barrandově pro 

potřeby nízkoprahového centra pro děti a mládež. 

⚫ Prověříme možnost vybudování vývařovny pro klienty CSOP, seniorů a škol. Budeme 

podporovat sociální podniky, které jsou přínosné pro zaměstnanost a seberealizaci lidí se 

znevýhodněním. Prověříme možnost založení městských sociálních firem na úklid a údržbu 

zeleně.  

⚫ Na území osady Buďánka budeme usilovat o vybudování komunitních a bytových staveb. 

⚫ Vytvoříme analýzu dostupných zdravotních služeb na sídlišti Barrandov s cílem lépe 

optimalizovat pronájmy ordinací na Poliklinice Barrandov. 
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9. Životní prostředí a veřejný prostor 

Chceme klimaticky odolnou městskou část, proto ji musíme připravit na adaptaci na klimatickou 

změnu. Zeleň budeme aktivně chránit před developerskou výstavbou. Uklizený a přívětivý veřejný 

prostor, stejně jako zdravé životní prostředí je základem pro to, aby se občanům na Pětce dobře žilo. 

Chceme zlepšit bezbariérovost a prostupnost veřejného prostoru, který musí mít atmosféru a dělat 

lidem radost. Toho chceme konkrétně dosáhnout systematickým úklidem a racionálně vybudovanou 

odpadovou infrastrukturou, kvalitní péčí o zeleň a zvyšováním pobytové kvality a bezpečnosti 

veřejných prostranství a parků. V rámci životního prostředí budeme bojovat proti přehřívání a 

znečišťování města především za pomoci funkční modro-zelené infrastruktury. Celkově budeme 

usilovat o dlouhodobě udržitelný koncepční přístup, který přesahuje horizont jednoho volebního 

období.  

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Budeme uplatňovat nulovou toleranci při porušování kácení dřevin na pozemcích svěřených 

MČ Praha 5. V případě porušení budeme důsledně pokutovat a zveřejňovat skutečný stav 

věcí. Do Strukturálního plánu zapracujeme modro-zelenou infrastrukturu. 

⚫ Budeme intenzivně řešit problém motolské skládky ve spolupráci s hl. m. Prahou, státem 

i EU. 

⚫ Budeme úzce spolupracovat s IPR Praha na projektu Pražská stromořadí a z dotačních 

prostředků zřídíme středisko ekologické výchovy s akcentem na modro-zelenou 

infrastrukturu. 

⚫ Budeme aktivně komunikovat s občany Pětky a zapojovat jejich podněty do naší práce. 

Budeme podporovat občany v zapojování do zlepšování jejich lokalit. 

⚫ Veřejný prostor Prahy 5 budeme rozvíjet koncepčním přístupem. Ve spolupráci s veřejností 

budeme postupně realizovat konkrétní projekty. 

⚫ V našich parcích budeme optimalizovat údržbu zeleně a doplňovat vhodný mobiliář např. 

návratem dostatečného počtu laviček. Zanalyzujeme hřiště pro děti i dospívající ve správě 

městské části, vytvoříme koncepci jejich rozvoje a ve spolupráci s obyvateli zahájíme 

postupnou realizaci. 

⚫ Zpracujeme pasport reklamy na území městské části a budeme usilovat o výraznou redukci 

billboardů na území městské části. Nebudeme uzavírat či prodlužovat nájemní (popř. jiné) 

smlouvy na billboardy a dále budeme usilovat o ukončení smluv stávajících. 

⚫ Budeme rozvíjet a zvelebovat „zapomenuté“ části Prahy 5, jako je např. Bertramka, U Zvonu, 

Radlice, Klamovka či Jinonice. 

⚫ Zrevitalizujeme park Mrázovka a vybudujeme park Na Pláni. Budeme pokračovat v projektu 

revitalizace parku Kavalírka. Budeme usilovat o revitalizaci parku u Raudnitzova domu, 

plácku u kostela Barrandov, parku u Portheimky a o vybudování okružního parku v západní 

části Barrandova. 

⚫ Podpoříme projekty parku Motolka, krajinného parku Vidoule a odkrytí Motolského potoka. 
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⚫ Zavedeme úterní farmářské trhy na Andělu v režii MČ P5.   

⚫ Aktivně se zúčastníme připomínkového řízení k tržnímu řádu hl. m. Prahy a k plánu zimní 

údržby hl. m. Prahy s cílem dosáhnout výrazného zlepšení zimní údržby chodníků. 

⚫ Výrazně zvýšíme čistotu pěší zóny Anděl i ostatních zón na Praze 5. Celý Anděl dostane nový 

nádech. Vyžádáme si u dodavatelů zlepšení vybavení pro úklid Prahy 5. 

⚫ Zvýšíme podíl třídění odpadu a budeme usilovat o předcházení vzniku odpadů. Připravíme 

informační kampaň pro občany Prahy 5 k využívání zpětného odběru. Zavedeme nulovou 

toleranci k černým skládkám. 

⚫ V rámci nových stavebních záměrů budeme od developerů vyžadovat přesné plány 

odpadového hospodářství a chytré vyvážení odpadů. Prozkoumáme možnost zřízení reuse 

centra jako součásti sběrného dvora. 

⚫ Založíme vlastní malé kompostárny, kde bude využit materiál ze svozu listí a trávníků 

a následně vrácen zpět do oběhu, a budeme podporovat živé vnitrobloky, jednoduché 

předzahrádky a komunitní zahrady, pikniková místa a budeme hledat vhodná místa pro 

budování psích parků. 
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10. Doprava 

Prioritou dopravy je podpora rozvoje MHD, bezpečnost chodců a budování propojení rezidenčních a 

rekreačních oblastí pro pěší a nemotorovou dopravu. 

V oblasti individuální automobilové dopravy je prioritou zajištění průjezdnosti kritických míst 

vyznačených v Generelu dopravy a zlepšení možnosti parkování rezidentů s cílem nevyvolávat 

indukčním efektem další poptávku v centrální části města. Podpoříme kapacitní napojení Radlické 

radiály na předmostí Barrandovského mostu a vybrané varianty zlepšující napojení projektu na 

Rozvadovskou spojku. 

Do rezidenčních oblastí tranzitní automobilová doprava nepatří, proto je budeme zklidňovat 

a tranzitní dopravu směřovat na vybudovanou část městského okruhu.  

 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Posoudíme varianty řešení Radlické radiály, projednáme je ve výborech (výbor územního 

rozvoje, výbor dopravní) a doporučíme upravit projekt k zajištění příznivějšího dopadu na 

občany městské části Praha 5 a odstranění překážek bránících vydání rozhodnutí o umístění 

stavby (varianta „BC“ u jinonického zámečku, varianta „C“ v oblasti Botanica). 

⚫ Aktualizujeme návrhovou část Generelu dopravy MČ P5 s prioritizací řešení v něm 

uvedených kritických míst (např. křižovatka Lamačova × K Barrandovu). Doplníme 

analytickou část o problémová místa určená na základě spolupráce s veřejností. 

⚫ Zadáme komplexní dopravní studii pro oblast Smíchova s cílem vytvořit bezpečnější prostor 

v oblastech s vyšší koncentrací chodců a cyklistů (např. Štefánikova a Lidická) a oddělený 

prostor pro tok individuální automobilové dopravy a dále prověřit dopravní řešení bez 

tzv. malého smíchovského okruhu. 

⚫ Podpoříme výstavbu nových a prodloužení stávajících tramvajových tratí (Holyně–Slivenec, 

Radlice–Jinonice a Motol–Vypich).  

⚫ Navrhneme bezpečnější řešení nepřehledných křižovatek a míst potenciálních střetů chodců 

a aut (např. Musílkova × Pod školou, Hlubočepská × Slivenecká, křižovatka Kavalírka). 

⚫ Navrhneme rychlostní limit 30 km/h formou opatření obecné povahy ve vybraných 

rezidenčních oblastech a omezení tranzitní dopravy vybranými rezidenčními čtvrtěmi. 

⚫ Doplníme parkovací místa na sídlišti Barrandov a v rámci výstavby Terminálu Smíchov 

využijeme významnou část míst v plánovaném parkovacím domě pro rezidenty. Podpoříme 

výstavbu P+R na budoucí konečné tramvaje Slivenec a maximalizaci počtu parkovišť 

v sousedním projektu obchodního centra. 

⚫ Podpoříme rekonstrukci Kříženeckého náměstí vč. přesunu zastávky Filmové ateliéry, 

celkovou rekonstrukci navazujících ulic Lumiérů a Skalní s doplněním chybějících chodníků, 

přípravu projektů rekonstrukce ulic Peroutkova – Na Václavce, ulice Jinonická a ulice Na 

Pomezí při požadavku její jednosměrnosti pro individuální automobilovou dopravu. 

⚫ Budeme podporovat realizaci úprav komunikací a veřejných prostranství v souladu se 

Strategií aktivní mobility hl. m. Prahy a při realizaci projektů „Bezpečné cesty do 
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škol“ a „Školní ulice“. Zaměříme se na bezbariérovost a bezpečné přechody nejen v blízkosti 

školních zařízení.  

⚫ Navrhneme propojení klíčových oblastí pro nemotorovou dopravu s preferencí oddělené 

infrastruktury. Zvýšíme bezpečnost a kvalitu cykloinfrastruktury na Smíchově (spojení s P1 

atp.) a komfort doplněním cyklostojanů. Doporučíme řešení konfliktu cyklisté vs. pěší 

v Prokopském údolí novým značením (vzor Stromovka).  

⚫ Spoluprací s vlastníky pozemků podpoříme zkvalitnění pěší prostupnosti a propojení 

rezidenčních a rekreačních území infrastrukturou pro pěší a nemotorovou dopravu 

oddělenou od individuální automobilové dopravy napříč městskou částí od Strahova až po 

Chuchelský háj. 

⚫ Ve spolupráci se Správou železnic, Českými drahami a ROPID budeme prosazovat vyšší 

zapojení železniční dopravy a vytvoření nových vlakových zastávek (např. u ČSOB Radlice). 

⚫ Budeme usilovat o vybudování lávky mezi parky Mrázovka a Sacre Coeur. 

 

 

 

  



 

16 
 

11. Otevřená radnice a IT 

Naším cílem je otevřenost, transparentnost a přívětivost Úřadu MČ Prahy 5 (ÚMČ P5). Občany 

chceme více zapojit do života a plánování rozvoje městské části. Pokročíme v rozvoji elektronizace 

úřadu a využívání dat k rozhodování, cílem je také otevřenost dat. Zásadně zlepšíme IT infrastrukturu 

ÚMČ P5 a zrevidujeme služby, které aktuálně v oblasti IT MČ odebírá. Zvýšíme kvalitu poskytovaných 

informací a jejich prezentaci. Vyhodnotíme, jak úřad poskytuje své služby, a zasadíme se o jejich 

zlepšení. Zasadíme se o přívětivé a otevřené prostředí i přímo na ÚMČ P5 mezi zaměstnanci. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Zrealizujeme projekt IROP „Kybernetická bezpečnost“, v rámci kterého dojde ke kompletní 

obměně síťové infrastruktury úřadu a aplikaci bezpečnostních prvků. 

⚫ Zrealizujeme projekt IROP „Elektronizace a portály“, v rámci kterého bude zajištěn kompletní 

digitální oběh dokumentů v rámci úřadu i směrem k občanům. 

⚫ Přesoutěžíme vybrané smlouvy na IT služby (telefonní služby, tiskárny, správa aplikací) – 

s cílem optimalizovat dané služby a získat výhodnější finanční podmínky. 

⚫ Zlepšíme způsob poskytování dat veřejnosti, jejich poskytování budeme provádět ve strojově 

čitelné a co nejpřístupnější podobě. 

⚫ Zřídíme pozici datového analytika, jehož hlavním úkolem bude poskytovat data a analýzy pro 

rozhodování RMČ a dalších orgánů MČ. 

⚫ Zavedeme jednotný a snadný sběr a evidenci podnětů veřejnosti, včetně možnosti sledování 

stavu podnětů původcem. 

⚫ Popíšeme, analyzujeme a nastavíme datové agendy ÚMČ P5 a příspěvkových organizací 

MČ P5. Získaná data využijeme pro efektivnější správu Prahy 5. 

⚫ Pilotně ověříme systém projektového řízení menších projektů (např. Participativního 

rozpočtu) s mechanismem pro transparentní informovanost občanů o projektech, jež se jich 

přímo dotýkají. 

⚫ Zanalyzujeme komunikaci úřadu směrem k občanům a vytvoříme funkční systém 

informování občanů, sběru podnětů a zpětné vazby. 

⚫ Zavedeme systém sběru kvalitativní zpětné vazby od zaměstnanců úřadu pro kontinuální 

zlepšování ÚMČ P5. 

⚫ Budeme průběžně obsahově a strukturně optimalizovat webové stránky www.praha5.cz 

s cílem zlepšit přívětivost a relevanci vůči potřebám občanů. 

⚫ Upravíme jednací řády orgánů MČ a zlepšíme kvalitu poskytovaných informací o průběhu 

jednání těchto orgánů směrem k občanům, včetně zřízení přehledného kalendáře 

a notifikačního systému pro jednání těchto orgánů. 

⚫ Zrevidujeme nastavení funkčnosti a přívětivosti dotačních titulů MČ P5.  

http://www.praha5.cz/
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⚫ Zakotvíme agendu otevřené radnice do struktury úřadu, tak aby se minimalizovala možnost 

omezování základních principů otevřenosti. 

⚫ Zrealizujeme participativní rozpočet na základních školách. 

⚫ Po konzultaci s navrhovateli zajistíme dokončení projektů participativního rozpočtu 

z minulého období, případně jejich realizaci zrevidujeme na základě aktuální situace. 

⚫ Budeme i nadále rozvíjet participativní rozpočet, jeho parametry a nastavení budou 

nastaveny tak, aby vybrané podněty (projekty) bylo možné realizovat v krátkém časovém 

horizontu. 

⚫ K vybraným investičním akcím MČ zrealizujeme pilotní participační aktivity, na základě 

výstupů pak nastavíme systém pro konání těchto participačních aktivit (včetně zřízení online 

nástroje pro průběžnou participaci). 

⚫ Založíme studentské zastupitelstvo MČ Praha 5 a umožníme tak mladým lidem zapojit se do 

procesu rozhodování a veřejné diskuse. 

⚫ Ověříme možnost otevření pobočky / kontaktního místa úřadu na Barrandově. 
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12. Kultura 

Naším cílem je dlouhodobá koncepční podpora umění ve veřejném prostoru, podpora kulturních 

komunitních center a zástupců umělecké scény, kteří své aktivity cílí na občany Prahy a Prahy 5. 

Chceme posílit společenský život a využít potenciálu letohrádku Portheimky a otevřeme kulturně 

společenské centrum na Smíchově. Budeme podporovat jak malé lokální, tak i významné zástupce 

zdejší umělecké scény a živého umění. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Zprovozníme Galerii Portheimku pro výstavní činnost, komorní hudební scénu a budeme 

prosazovat vzdělávací programy jakožto doplňkovou činnost k plánovaným výstavám.  

⚫ Nastavíme nový transparentní a pro žadatele přehledný systém dotací. 

⚫ Prostřednictvím programových dotací budeme i nadále podporovat umělecké a kulturní 

spolky působící v naší městské části. 

⚫ Budeme podporovat centra současného umění a budeme se snažit otevřít dialog mezi 

umělci, návštěvníky i provozovateli kulturních institucí. 

⚫ Podpoříme soutěž mladých účastníků a absolventů ZUŠ a soukromých hudebních škol 

působících na Praze 5 Talent Prahy 5. 

⚫ Podpoříme mladé účastníky z našich ZUŠ v soutěži Výtvarná paleta, výstava finalistů v Galerii 

Portheimka. 

⚫ Budeme i nadále podporovat domovskou divadelní a klubovou hudební scénu.  

⚫ Zprovozníme kulturní komunitní centrum Elišky Peškové. 

⚫ Budeme podporovat festivaly hudební, divadelní či vizuální tvorby. 

⚫ Budeme podporovat výtvarné umění ve veřejném prostoru jak v případě soch, muralů 

a instalací, tak i například prostřednictvím vytipování vhodných ploch pro legální graffiti. 

⚫ Budeme usilovat o vybudování kulturně komunitních center nebo kluboven (např. na 

Barrandově, v Jinonicích a Hlubočepech). 
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13. Bezpečnost 

Abychom zajistili vysokou kvalitu života, musíme být schopni úspěšně řešit problémy bezpečnosti. 

Mezi ně patří zejména sociálně patologické jevy spojené s užíváním drog a dalších omamných látek. 

Dále k nim patří například problémy v oblasti dodržování dopravních předpisů nebo požární ochrana. 

Problémy bezpečnosti můžeme řešit pouze v blízké spolupráci s našimi partnery, jako jsou hlavní 

město Praha, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 5, Obvodní ředitelství Policie ČR Praha II, 

Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy, neziskové a další organizace. 

 

Pro naplnění uvedených cílů uskutečníme ve volebním období 2022–2026 tato opatření: 

⚫ Zintenzivníme komunikaci a spolupráci s Městskou policií Praha 5, Policií ČR a Hasiči hl. m. 

Prahy. Pomůžeme jim zvyšovat pocit bezpečí občanů Prahy 5.  

⚫ Budeme monitorovat pocit bezpečí občanů Prahy 5, abychom mohli ve spolupráci s partnery 

proaktivně reagovat na hrozící problémy. 

⚫ Pomůžeme budovat pozitivní obraz našich partnerů pro bezpečnost mezi občany Prahy 5 

skrze aktivní komunikaci záměrů a výsledků spolupráce v oficiálních kanálech městské části. 

⚫ Naše partnery budeme podporovat u nadřízených organizací např. při úsilí o zaplňování 

volných míst, zároveň jim budeme pravidelně přispívat finančními dary, aby mohli lépe plnit 

náročné úkoly. Finanční dary budeme pravidelně zvyšovat o inflaci. 

⚫ Ve spolupráci s Městskou policií Praha 5 připravíme aktualizovanou mapu městských 

strážníků (okrskářů), aby se naši občané lépe orientovali a mohli účinněji řešit lokální 

problémy v oblasti bezpečnosti. 

⚫ Ve spolupráci s Městskou policií Praha 5 a občany městské části budeme proaktivně řešit 

bezpečnost přechodů u škol a školek a ve vybraných časech zajistíme jejich zvýšenou 

ochranu.  

⚫ S našimi partnery budeme pracovat na lepším shromažďování a analýze dat nutných pro 

rozhodování a prevenci v oblasti bezpečnosti. 

⚫ Zaměříme se na prevenci v oblasti dopravní bezpečnosti a problematiku dodržování pravidel 

při parkování.   

⚫ Zvýšíme povědomí občanů Prahy 5 o řešení krizových situací, jako jsou požár, evakuace, 

zdravotní zásah, chemické, biologické a jiné hrozby. Pro zvýšení bezpečnosti rizikových 

skupin (např. seniorů) budeme pracovat na jejich kontinuálním vzděláváním ve spolupráci 

s našimi partnery. 

⚫ Nedílnou součástí našich aktivit bude také snaha zlepšit fungování městského kamerového 

systému, který může více pomoci při odhalování trestné činnosti. 

 

 

  

Schváleno RMČ dne 17. 4. 2023 


